
第１７回 葛城市地域公共交通活性化協議会 会議録

開催日時 平成３０年６月１１日（月）午後１３時３０分

開催場所 葛城市役所新庄庁舎２０４会議室

欠席者 吾妻委員、田中委員、杦岡委員、下村委員

議事

１ 開会

（事務局）

〇只今より葛城市地域公共交通活性化協議会を開会いたします。開会にあたりまして、会

長の阿古葛城市長よりご挨拶申し上げます。

２ 会長挨拶

〇前回の協議会で議論して頂きましたコミュニティバスの改編スケジュールの確認とデー

タの確認が本協議会の内容となります。公共交通、コミュニティバスについて様々な意

見をこれまでの議論の中で頂き、市民の皆様からの要望に対していかにして応えていく

のかを第一に考えていかなければいけないと思っております。

活発なご意見等を頂きますことを心からお願い申し上げます。

（事務局）

〇ありがとうございました。議事に入る前に、４月の人事異動により交替された委員様も

おられますので、改めまして、各委員様より自己紹介をお願い申し上げます。

【各委員 自己紹介】

〇各委員の皆様におかれましては、今年度よろしくお願い申し上げます。それでは、協議

会規約の第 9条第 1項の規定によりまして、会長が議長を勤めるとなっておりますので、

以降の進行を阿古会長にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。

３ 報告案件

（議長）

〇それでは、ただ今より私が議長を務めさせていただきます。議事がスムースに運びます



よう、皆さまのご協力をお願いします。

まず、最初に報告案件（１）について、事務局より説明を求めます。

（事務局）

〇まず初めに、報告案件（１）平成２９年度決算及び会計監査につきまして、報告させて

いただきます。資料１をご覧ください。

【資料 1説明】

〇次に、会計監査について、監事を代表いたしまして、監事の山下博史委員様に報告をお

願いいたします。資料２をご覧ください。それでは、山下委員様よろしくお願いいたし

ます。

【資料 2説明】

（議長）

〇ただ今、報告いただきました平成２９年度決算及び会計監査につきまして、ご承認いた

だけますか。

《「異議なし」の声》

（議長）

〇異議なしということですので、承認させていただきます。

それでは次に、報告案件（２）について、事務局より説明を求めます。

（事務局）

〇それでは、報告案件（２）葛城市コミュニティバスの利用状況につきまして、資料３か

ら資料６までの資料をもとにご報告いたします。

【資料 3～資料 6説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より報告のありましたことについて、何かご質問等ございますか。

〇他に無いようでしたら、次に、報告案件（３）その他について、事務局より説明を求め

ます。



（事務局）

〇平成３０年３月法定協の議論から葛城市コミュニティバスの見直しの時期につきまして

は、平成３１年１０月を改変の時期として、今後調整してまいります。また、前回、予

算について承認いただきました委託調査につきましては、公募型プロポーザルを実施し

た結果、「システム科学研究所」が委託業者として決定したことを報告いたします。

なお、調査の方向性やスケジュールにつきましては、この後の協議案件（２）で改めて

説明させていただきます。

【システム科学研究所より資料 8～資料 10 説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より報告のありましたことにつきまして、何かご質問等はございますか。

〇他に無いようでしたら、次に、協議案件に移ります。

４ 協議案件

（議長）

〇まず、協議案件（１）地域内フィーダー系統生活交通維持確保計画（案）について、事

務局より説明を求めます。

（事務局）

〇それでは、協議案件（１）地域内フィーダー系統生活交通維持確保計画（案）につきま

して、資料７により説明させていただきます。資料７をご覧ください。

【資料 7説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご意見ございますか。

〇他に無いようでしたら、平成３０年度地域内フィーダー系統確保維持計画について、ご

承認いただけますでしょうか。

《「異議なし」の声》

（議長）

〇次に、協議案件（２）に移ります。

協議案件（２）地域公共交通を取り巻く現状と課題及び平成３０年度のスケジュール（案）

について、事務局より説明を求めます。



（事務局）

〇それでは、協議案件（２）地域公共交通を取り巻く現状と課題及び平成３０年度のスケ

ジュール（案）につきまして、先程報告いたしました調査委託業者である「システム科

学研究所」の加藤氏より説明していただきます。よろしくお願いいたします。

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご意見ございますか。

〇他に無いようでしたら、地域公共交通を取り巻く現状と課題及び平成３０年度のスケジ

ュール（案）につきまして、ご承認いただけますでしょうか。

《「異議なし」の声》

（議長）

〇異議なしということですので、今後、この案に基づいて葛城市のコミュニティバスの見

直しを実施してまいります。

〇最後に、協議案件（３）その他協議事項について、事務局よりお願いします。

（事務局）

〇今後のスケジュールについて、協議願います。

〇次回は、８月頃に法定協議会の開催を予定しています。どうぞよろしくお願いいたしま

す。

５ 閉会

（議長）

〇今後、市民アンケート調査から得られる意見を踏まえた検討を行い、調査から 3ヶ月程

度で計画を作成する必要がありハードなスケジュールであります。

〇計画では、全国の参考事例を踏まえた上で葛城市独自のモデルが作成できればよいと思

っております。検討を進める中で市民からの要望とコスト面のバランスを取ることが難

しい状況もあるかと思います。その際は、どの程度まで市として手を打っていくのか、

あるいは他の交通手段の活用も踏まえた検討が今後の議論の内容になるかと思います。

〇以上をもって、第１７回葛城市地域公共交通活性化協議会を閉会します。

ありがとうございました。


